

琼海又添红色教育基地

周士第将军纪念馆重建开馆



新落成的周士第将军纪念馆。 特约记者 蒙钟德 摄

本报嘉积12月13日电 (记者许春娟 符王润 特约记者王仪 通讯员阳宗峰 张成)今天上午,为给东环高铁项目让路,被迁往琼海市温泉万石坡红色娘子军纪念馆东侧的周士第将军纪念馆,经过几年的筹备和建设后重新开馆。

新落成的周士第将军纪念馆由雕像、展厅、纪念园三个部分组成。位于展馆二楼的1300平方米的展厅按学生年代、大革命时期、土地革命时期、抗日战争时期、解放战争时期、社会主义建设时期,分六个部分以照片、实物等形式,对周士第将军的生平进行了展示。整个纪念馆,展出周士第将军实物、照片等750多件展品。

周士第的长子周坚等亲属参加了开馆仪式。同时参加今天开馆仪式的还有张云逸大将、卢胜中将、庄田中将、符确少将、马白山少将等众多海南籍将军的亲属代表。

表。琼崖革命武装和根据地创始人冯白驹的亲属也应邀参加仪式。

周士第将军生于1900年,广东省乐会(今海南省琼海)县新昌村人,生前系中国人民解放军著名将领,黄埔一期毕业生,参加过北伐战争、南昌起义、长征、抗日战争和解放战争,为民族独立与解放建立了卓越功勋。解放后历任川西军区司令员兼成都市市长,西南军区副司令员,中国人民解放军防空部队司令员,中国人民解放军训练总监部副部长兼外军训练部部长,总参谋部顾问。1955年被授予上将军衔。

1995年,为纪念周士第将军,琼海筹款在嘉积镇不偏岭兴建了周士第将军纪念馆,馆名由江泽民同志题写,在省重点建设项目东环线建设期间,为了给予其让路,同时从打造红色教育基地的角度考虑,琼海市委、市政府决定将周士第将军纪念馆整体搬迁至现址。

周士第将军12名后人时隔17年后归乡 “我们的根在琼海”

本报记者 符王润 许春娟 特约记者 王仪

“这一间是以前奶奶住过的房子。”“去爬一爬咱们的后山。”……今天下午两点,琼海市中原镇新昌村的一间老宅子里十分热闹。在琼海籍著名上将周士第故居,参加完今天上午周士第纪念馆揭幕仪式后,周士第在北京的12位儿孙们时隔17年后再次回到了老家。

“虽然我们很少回老家,但故乡就是故乡,我们深知根在这里。”望着老家的屋檐,周士第大儿子周坚动情地说。

在周士第故居的老宅子墙上,挂满了记录着家族重要人物和欢聚时刻的照片。“看,这是1995年我们第一次回来的照片,这就是我。”周士第的重外孙女彭丹丹指着一张全家福中的一个少女笑着说。再次回老家,她和其他家人一起在这老房子里寻找当年的记忆。

听说自己叔公的儿孙们要回来,周士第已经出嫁多年的孙女周玛丽也赶回来与他们团聚。

在周玛丽的记忆中,周士第为人低调,

虽然后来因工作忙等原因再未回过家乡,但却一直牵挂着家里的人。“你父亲以前时不时会给我们寄些书回来,还写信教导我们要努力学习,要听党的话。1973年的那场大风过后,他还寄了500块钱回来给家乡,但坚决不留他的名。”周玛丽回忆道。

“我记得17年前,我们回来的时候村里都是小道,现在路修得好了,还在村口种了‘周士第故里’的路牌。感谢琼海把我们的老家建设得这么好。”彭丹丹说。

62岁的彭宏伟是周士第的外孙。因为工作关系,和其他家人比起来,他回海南的次数会多一些。“每次回来我都会在家庭聚会的时候把家乡的情况告诉大家。”彭宏伟说,上一次来海南已经是3年前,这次来感觉变化很大。“现在很多设施都建设得很好,越来越漂亮了。”

“由于我们家人很多,孩子们各自都有工作,能够聚到一起回来不容易。这次回来,是一个让他们认识自己家乡难得的机会。”周坚说。(本报嘉积12月13日电)

关注冬交会

发力农业保险 助推绿色崛起

我省明年将启动南繁制种保险

本报海口12月13日讯 (记者邵长泰)作为2012年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会重要活动之一的“发力农业保险,助推绿色崛起”主题论坛今天上午在海口市召开。记者从会议上了解到,我省明年将进一步扩大险种,在现有的橡胶树火灾、生猪等保险基础上,启动水稻南繁制种保险。

本次论坛由冬交会组委会主办,省农业厅、省现代农业发展研究会承办。来自岛内外200多名农业权威专家、学者、企业家、保险公司及政府相关部门代表参加此次论坛,深入探讨海南农业保险发展的正确思路和合适模式,交流经验,探索海南农业保险发展的前景。

我省早在2007年就启动了农业保险试点工作,省政府颁发了相关方案和意见,对海南农业保险体系做了全面系统的规划和部署,具有海南特色的农业保险体系初步形成。从最初的橡胶树和香蕉火灾保险、生猪保险、能繁母猪保险、渔船全损保险、船东雇主责任险、渔民人身意外险等7个险种,扩大到水稻、尖椒、长豆角等10几个险种,明年还将启动水稻南繁制种保险。

尽管我省在农业保险领域取得了一定成绩,但与外省相比,在政府补贴力度、保险覆盖面等方面还有一定差距,还不能满足海南现代农业发展的需要。而随着国际旅游岛的建设启动,海南农业现代化和机械化程度越来越高,投资额不断加大,农业生产风险也随之增加,使得这一矛盾变得日益突出。

对此,中国社会科学院农村发展研究所研究员李国祥认为,要破解这个难题,必须坚持政府主导,市场化运作。针对海南台风多发的特点,他建议海南应优先发展大灾农业保险,建立大灾风险分散机制。

清华大学客座教授、原国务院发展研究中心研究员郭永利则建议在目前条件下,海南应先建立互助保险组织,即“政府主导,农民互保,协会组织,有保险资质的机构管理”模式。农民出资建立基金,可先解决农机人身伤害保险的问题,有伤害时利用基金赔付,无伤害时资金可以积累起来。

与会专家们认为,目前农业保险发展瓶颈除了农民保险意识不高,宣传不到位等因素外,保险公司面对分散的农户,运作成本高,收益有限,积极性不高也是重要原因。

清华大学客座教授、原国务院发展研究中心研究员郭永利则建议在目前条件下,海南应先建立互助保险组织,即“政府主导,农民互保,协会组织,有保险资质的机构管理”模式。

农民出资建立基金,可先解决农机人身伤害保险的问题,有伤害时利用基金赔付,无伤害时资金可以积累起来。

与会专家们认为,目前农业保险发展瓶颈除了农民保险意识不高,宣传不到位等因素外,保险公司面对分散的农户,运作成本高,收益有限,积极性不高也是重要原因。

定安小吃 名不虚传

本报海口12月13日讯(记者洪宝光 特约记者林先锋)昨天,2012年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会上,定安美食街成为一道靓丽风景线,吸引了众多顾客前来品尝。

记者在现场看到,美食一条街展出定安“十大特色小吃”等美食,一条街望去,定安粉、黑猪肉粽、菜包饭、仙沟腌粉、年糕、粟米粳卷、鸡屎藤粿、九层糕、甜酸萝卜片、南丽湖木薯烙等美食随处可见。来自广东的陈先生刚吃完一碗鸡屎藤粿,又叫了一个黑猪肉粽和一份定安腌粉,吃得大快朵颐。他竖起大拇指告诉记者:“早就听说定安美食了,今天得以一尝,果真名不虚传,看来中午饭就这样打发了。”

据了解,为了借助冬交会这个平台,定安县委、县政府出资20多万元在冬交会上开设定安美食街,组织20个定安本土美食品牌参展。

屯昌黄鸡 爽滑香甜

本报海口12月13日讯(记者洪宝光 特约记者王先)“香,真香。”循着鸡肉香味,参观者聚到了冬交会屯昌馆,一边品尝屯昌黄鸡一边赞不绝口。

今年,海南冬交会屯昌馆除了带来枫木苦瓜、红茄、蜜柚以及屯昌油画等特色优势展品外,还请到屯昌发展黄鸡产业的永基畜牧有限公司带来了煮熟的屯昌黄鸡(阉鸡),在屯昌馆入口处架起了案板,现场剁成小块让参观者免费品尝。刚开始切肉,香味就引来了成群的参观者。

据屯昌县委书记有关负责人介绍,屯昌黄鸡皮黄澄光亮,肉爽滑香甜,营养丰富。今年屯昌出栏黄鸡大约300万只,产值将突破3亿元。

保亭水果 “食全食美”

本报海口12月13日讯 (记者邵长泰 孙慧 特约记者黄青文)昨天上午,保亭黎族苗族自治县岭南优质水果开发有限公司与呼与浩特食全食美股份有限公司签订了2000多吨的早熟荔枝、特色龙眼和火龙果的购销合同,其中荔枝1000吨,龙眼800吨,红毛丹500吨,合同总金额达1700万元人民币。

目前,保亭拥有早熟荔枝和特色龙眼2万多亩,其中早熟荔枝品种为妃子笑和白糖馨,龙眼品种有储良与石硖。据保亭农业局负责人介绍,由于气温、环境等特殊因素,保亭种植的妃子笑和白糖馨荔枝比我省各市县早熟半个月,且品质好、口感佳;而储良和石硖龙眼不但肉厚、脆、甜,还一年四季都能结果。红毛丹是热带珍稀果王,口感极佳,营养丰富,全国只有保亭能大面积种植发展。

农民结伴逛展会寻商机

冬交会已真正成为农民的盛会。12月12日上午,备受瞩目的2012年冬交会在海口西海岸海南国际会展中心开幕,记者在展馆发现许多农民朋友结伴前来参观。过去农民参会多是走马观花看热闹,现在他们更渴望新技术、新商机,参观冬交会就为开眼界、找信息、学科技,把致富的技术带回去。

上图:来自昌江黎族自治县十月田镇保平村的几位村民结伴逛冬交会,对三亚馆展台上的新品种木瓜很感兴趣。

左图:来自定安县龙门镇石坡村富隆农民专业合作社的几位村民逛冬交会,收集致富信息。

本报记者 李英挺 摄

农产品包装评比活动立竿见影

3家包装企业签 9000 多万元订单

本报海口12月13日讯 (记者周月光)农产品包装评比活动效果立竿见影。今天上午,冬交会农产品包装展举行一场特别的签约:瓜果菜产销商和种植专业合作社与3家包装企业签订协议,购买价值9167.8万元的标准化农产品包装纸箱。

今年,省农业厅围绕“农业绿色崛起”主题,创新思路策划组织全省首届农产品包装评比活动,吸引各市县农业部门和包装印刷企业参加,按照国家标准,结合海南实际,评选出99件/套获奖农产品包装,在冬交会现场开辟农产品包装展,向广大种养企业、农民专业合作社和农业龙头企业推荐。

“这两天,农产品包装展人流不断,多数是农民专业合作社、农业龙头企业以及种养大户。”省农业厅农产品加工局副局长甘甘明说,展出的包装产品特别是获奖包装产品都是标准化的包装,设计有创意,实用环保,咨询的客商非常多,有些人直接与获奖产品的生产包装企业洽谈订货。

据了解,今天现场签约的是3家包装生产企业与10个瓜果菜种植企业,签订的包装产品达2048万个,涉及6个品种、16种规格,成交总金额9167.8万元,主要是西瓜、香蕉、梨类等大宗农产品包装箱。

加强党报党刊发行 巩固党的舆论阵地

五指山超额完成党报党刊征订任务

本报五指山12月13日电 (记者孙慧 特约记者李雄伟 通讯员王国军)记者从五指山有关部门获悉,五指山市超额完成2013年《人民日报》、《海南日报》、《求是》、《今日海南》等党报党刊征订任务。

为确保明年征订任务按时保质保量完成,五指山市委高度重视征订工作,做到早行动、早动员、早部署。将党报党刊发行计划任务分解到各单位、各乡镇、学校、军警部队以及省驻五指山各单位,明确任务,强化责任,从而保证征订工作的顺利进行。

今年五指山市继续采取“政府采购、财政划拨、集定分送”的办法征订党报党刊。在征订过程中,全市副科级以上领导带头订阅《海南日报》、《求是》等刊物,对未完成的单位市委宣传部门进行跟踪问责,追问未按时完成任务单位一把手;各宾馆、酒店等单位落实报刊入房规定,把报刊作为入房的服务条件之一。

同时,该市组织各部门单位拿出部分党费,免费为部分农村基层党支部、村委会、部分学校及下岗特困职工订阅《海南日报》。

招标公告

我单位现有一房屋改造装修工程向社会公开招标,工程位于海口市,面积约800平米。报名资质要求:具有建筑装修装饰工程专业承包贰级以上(含贰级)或室内装饰施工乙级以上(含乙级)资质。请符合条件并有意竞标的单位于2012年12月17日到我单位报名,报名时请携带介绍信(法人授权委托书)、营业执照、资质证明(验原件收加盖公章复印件)。 联系人:蔡先生 电话:66810292 13876699799

招标公告

我单位现有联想电脑若干台及办公软件等,现面向社会公开采购,参加报名单位须具有相应的经营资质和一定的经营规模,具有良好的经营业绩。 请符合条件并有意参加竞标的单位于2012年12月15日前到我单位报名,报名时请携带单位介绍信(或单位法人授权委托书)、营业执照(验原件收加盖公章复印件)。 联系人:曾先生 电话:66810837 13337687268



百年本色 从金开始

中国银行海南省分行2012年冬季贵金属品鉴会暨易学名家大讲堂

十二生肖系列藏品 / 名家之作臻典藏

婚庆喜福文化系列藏品 / 蛇年贵金属新藏荟萃一堂

传统国学 / 易学智慧 / 专家点评

邀您共享盛宴……

时间: 2012年12月16-17日09:30-16:30

地点: 海口国海航商务酒店1F会议厅(龙华区大同路38号)

Advertisement for a project transfer: 海棠湾一临海270余亩大型产权式酒店拟对外转让,有意者请电话联系或面谈. Contact: 15911769832 18911095317

Advertisement for 'Today's Securities Guide' (今日《证券导报》抢鲜读). Topics include: 沪指失守5日线 震荡将延续, 海南航空子公司拟27亿元受让渤海信托39%股权, 新华社:弊病集中爆发 中国股市呼唤二次变革, etc.

